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DŮVODOVÁ ZPRÁVA 
pro zasedání Zastupitelstva města Uherské Hradiště, 

které se koná dne 25.04.2022 

Návrh na udělení Ceny Vladimíra Boučka 

Důvod předložení: 
Město Uherské Hradiště každoročně uděluje významným lidovým výrobcům Cenu Vladimíra Boučka 
pro zachování a rozvoj lidové umělecké výroby. V souladu se Statutem Ceny Vladimíra Boučka pro 
zachování a rozvoj lidové umělecké výroby, který byl schválen usnesením Zastupitelstva města Uh. 
Hradiště č. 116/8/ZM/2015 ze dne 7. prosince 2015, je předkládán návrh na udělení této ceny v roce 
2022. 

Základní fakta: 
Ing. arch. Vladimír Bouček žil v letech 1901 až 1985. Po studiích architektury na Vysokém učení 
technickém v Brně spolupracoval s arch. Bohuslavem Fuchsem a během druhé světové války se stal 
profesorem Baťovy Školy umění ve Zlíně, kde vznikl projekt uzákoněný v roce 1945 pod názvem Ústředí 
lidové a umělecké výroby. Vedoucím jedné z prvních dílen v uherskohradišťských Rybárnách byl 
jmenován právě Ing. arch. Vladimír Bouček. Po rozsáhlém průzkumu stavu lidových řemesel a lidové 
umělecké výroby v tehdejším Československu formuloval teoretický základ pro praktický program této 
nové instituce. Je nejenom zakladatelem novodobých forem péče o tradiční lidovou uměleckou výrobu, 
ale i významnou a lidsky důstojnou osobností města.  
Cena Vladimíra Boučka může být udělena osobám, které udržují a zachovávají při své činnosti znalosti 
a dovednosti nutné pro provozování tradičních lidových řemesel, a které výsledky své činnosti prezentují 
na veřejnosti při konání jarmarků tradiční rukodělné výroby v Uherském Hradišti, při akcích pořádaných 
Slováckým muzeem a při jiných podobně zaměřených akcích.  
Cena Vladimíra Boučka je udělována od roku 2005. Dále je udělováno čestné uznání osobnosti, která 
není přímým nositelem řemesla, ale na zachování a rozvoji umělecké výroby se podílí či v minulosti 
podílela. Toto čestné uznání je udělováno od roku 2009.  
Návrhy na udělení ceny a čestného uznání navrhuje Komise pro udělení Ceny V. Boučka za zachování 
a rozvoj lidové umělecké výroby, která je jmenována radou města.  
Jednání komise proběhlo 16. března 2022 – podrobný zápis z komise - viz příloha č. 1 této důvodové 
zprávy. 

Seznam nominovaných: 

Nominovaní 2022 Návrh za činnost Navrhovatel 

Helena Lakosilová Práce s textiliemi – šití krojů Slovácké muzeum 

Adéla Volná Práce s hlínou – kamenina, hrnčina Slovácké muzeum 

Marie Slaníková 
Celoživotní práce pro folklorní soubory 
v Uherském Hradišti v oblasti šití a péče 
o kroje

Slovácké muzeum 
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Členové komise se podrobně zabývali jednotlivými nominovanými a doporučili (7 hlasy pro, proti 0, 
zdržel se 0) udělení Ceny Vladimíra Boučka pro: 

1. Paní Helenu Lakosilovou, a to za práci s textiliemi – šití krojů.
2. Paní Adélu Volnou, a to za práci s hlínou – kamenina, hrnčina.

Členové komise navrhují (7 hlasy pro, proti 0, zdržel se 0) udělení Čestného uznání paní Marii 
Slaníkové za celoživotní práci pro folklorní soubory v Uherském Hradišti v oblasti šití a péče o kroje. 

Vyjádření příslušných odborů a poradních orgánů: 
Komise pro udělení Ceny V. Boučka pro zachování a rozvoj lidové umělecké výroby doporučila      
(7 hlasy pro, proti 0, zdržel se 0) udělení Ceny Vladimíra Boučka pro: 

1. Paní Helenu Lakosilovou, a to za práci s textiliemi – šití krojů.
2. Paní Adélu Volnou, a to za práci s hlínou – kamenina, hrnčina.

Komise navrhla (7 hlasy pro, proti 0, zdržel se 0) udělení Čestného uznání paní Marii Slaníkové za 
celoživotní práci pro folklorní soubory v Uherském Hradišti v oblasti šití a péče o kroje. 

Rada města Uherského Hradiště doporučila zastupitelstvu města svým usnesením č. 1297/87/RM/2022 
ze dne 11.4.2022:  

1. Udělit Cenu Vladimíra Boučka pro zachování a rozvoj lidové umělecké výroby paní Heleně 
Lakosilové, ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░, a to za práci s textiliemi - šití krojů.

2. Udělit Cenu Vladimíra Boučka pro zachování a rozvoj lidové umělecké výroby paní Adéle 
Volné, ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░, a to za práci s hlínou - kamenina, hrnčina.

3. Udělit  Čestné uznání paní Marii Slaníkové, ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░░░░ ░░░░ 
░░░░ ░░░░ ░░░░ ░, a to za celoživotní práci pro folklorní soubory v Uherském Hradišti         
v oblasti šití a péče o kroje.

Závěr – doporučení zpracovatele: 
Návrhy na usnesení doporučujeme ke schválení dle předloženého návrhu. 

Příloha: 
Zápis z jednání Komise pro udělení Ceny Vladimíra Boučka pro zachování a rozvoj lidové umělecké 
výroby, včetně příloh, které tvoří informace o jednotlivých nominovaných. 

Zpracoval: 
Bc. Renata Prokešová, DiS. 
Odbor kultury, školství a sportu 
Oddělení kultury a cestovního ruchu 




